
Temperamentum vizsga  

 

Előfeltétele, hogy a macska – felvezető páros sikeres alapvizsgával rendelkezik. A macska minimális 

életkora a vizsga idején 8 hónap, a felvezető minimum életkora 18 év.  

A sikeres vizsgát követően a páros megkezdheti a felkészülést az általuk választott záróvizsgára.  

A sikeres temperamentum vizsga nem jogosít fel állatasszisztált intervenciós munkára! 

A temperamentum vizsga során a cél az, hogy a macska saját felvezetőjével tudjon együttműködni, 

nyitott legyen ismeretlen emberek közeledésére, formálható legyen, ne okozzon neki stresszt az 

ismeretlen hely felfedezése.  

A vizsga értékelését 3 vizsgáztató végzi. A macska minősítése „megfelelt” vagy „nem megfelelt” lehet, 

ezzel kapcsolatban konszenzusra kell jutnia a 3 vizsgáztatónak, egyet nem értés esetén a többség 

szavazata érvényes. A vizsga csak akkor értékelhető „megfeleltre”, ha a macska minden feladatot 

„megfeleltre” teljesít a felvezetőjével. A vizsga a macska számára ismeretlen helyen, idegen személlyel 

(vizsgáztató) történik.  

A teljes vizsgát videón kell rögzíteni a terápiás párosnak, a videókat pedig meg kell osztani a Terápiás és 

Segítő Macskákért Alapítvánnyal 15 napon belül. A felvezető a vizsgára hozzon magával jutalomfalatot, 

macskajátékot, boxot, macskaalmot. Hám és póráz viselése opcionális, ezek komfortos viselése 

pozitívumként figyelembe vehető.  

Ha a vizsga során a macska „nem megfelelt” minősítést kap, a vizsga leghamarabb 3 hónappal később 

ismételhető, korlátlan számban.  

A vizsga felépítése  

1. Boksz elhagyása, a szoba felfedezése 

A macska szállítóboxban érkezik a szobába, a felvezető mellette ül, a vizsgáztató a macskától 2-3 

méterre ül vagy áll, viselkedése passzív, a macskához képest háttal vagy oldalt áll, semmiképpen 

sem vele szembe fordulva. A felvezető kinyitja a boksz ajtaját. Megfelelt: A macska 3 percen belül 

belül kijön a boxból, a szoba explorálását megkezdi, az idegen felé érdeklődést mutat, akár 

kezdeményez is testkontaktust. Ha a macska nem hagyja el a boxot a nyitott ajtó ellenére sem, a 

felvezető szavakkal biztathatja, de játékot és jutalomfalatot nem használhat. Ha a macska biztatásra 

elhagyja a boxot, és utána a felvezető közelében marad, de nem mutatja a stressz erős jeleit, szintén 

megfelelt. Nem megfelelt, ha a macska fúj, borzolja a szőrét és / vagy 3 percen belül sem hagyja el 



a boxot a felvezető bátorítása ellenére sem. Ha kijön, de kíváncsi felfedezés helyett a stressz 

egyértelmű jeleit mutatja, menekülni próbál, folyamatosan nyávog, vagy vét a szobatisztaság 

szabályai ellen, akkor a vizsga automatikusan nem megfeleltnek minősül.  

2. Trükkök felvezetővel  

A páros bemutatja azt az 5 különálló trükköt, amit a vizsgáztatókkal előzetesen egyeztetett, és amit 

a vizsgáztatók elfogadtak feladatként. A vizsgáztatók a párostól 2-3 méterre ülnek, passzívak. A 

felvezető használhat játékot és jutalomfalatot is. Megfelelt, ha a felvezető kézjel és vezényszó 

kombinációjával irányítja a macskát. Egy instrukciót maximum 3 alkalommal ismételhet meg ahhoz, 

hogy a feladat sikeres legyen. A feladat teljesítésére maximum 5 perc áll a páros rendelkezésére. 

Nem megfelelt, ha a felvezető nem tudja 5 perc alatt sem rávenni a macskát az 5 trükk teljesítésére, 

vagy a trükkök valamelyikét 3 ismétlés után sem sikerül helyesen végrehajtani. Ha a macska 3-nál 

több alkalommal elbóklászik, a szoba explorálásával foglalkozik.  

3. Formálás a felvezetővel  

A vizsgáztatók választanak egy egyszerűen formálható trükköt, amit a páros még nem ismer. A 

formálás mindössze 3 percig tart. Megfelelt, ha a macska egyértelműen ismeri a formálást, figyeli 

a felvezetőt, keresi a megoldást, aktívan kommunikál. A felvezető egyértelműen ismeri és jól 

alkalmazza a formálás technikáját. Nem megfelelt, ha a macska és / vagy a felvezető nem 

rendelkezik megfelelő rutinnal a formálás terén, a közöttük lévő kommunikáció pontatlan, a macska 

nem mutat érdeklődést legalább az idő felében  

4. Kontakt idegen emberrel  

A trükkök bemutatását követően az egyik vizsgáztató leül a földre. A felvezetőtől kapott jutalomfalat 

segítségével hívni kezdi a macskát, a felvezető pedig a vizsgáztató mellé ül a földre. Megfelelt, ha a 

macska reagál az idegen ember hívására, és érdeklődve megy oda hozzá. A felé nyújtott 

jutalomfalatot fájdalom okozása nélkül elveszi, de legalábbis érdeklődést mutat iránta. Kifejezetten 

pozitívum, ha a macska kontaktust kezdeményez, dörgölőzik, dorombol, bújik az idegenhez. A 

felvezető szükség esetén biztathatja a macskát arra, hogy megközelítse az idegent, de nem érhet 

az állathoz. Nem megfelelt, ha a macska 3 percen belül sem megy oda az idegenhez olyan közel, 

hogy a falatot el tudja venni, vagy megérinthető legyen. Ha semmilyen érdeklődést nem mutat az 

idegen felé, esetleg a stressz erős jeleit mutatja. Szintén nem felelt meg, a feladat, ha a macska 

karmokkal vagy fogakkal fájdalmat okoz a jutalomfalat elvételekor.  

 



5. Érintés  

A feladat során az előbb megismert vizsgáztató megpróbálja megérinteni a macskát. A vizsgáztató 

a macska hátát és fejét simogatja nyújtott ujjakkal, fejtől a farok irányába, legalább 3 alkalommal. 

Ezt követően az egyik mutatóujjával végigsimítja a macska hasát és a lábait is. Megfelelt, ha a 

macska engedi a simogatást, dorombolással, dörgölőzéssel viszonozza, nem távolodik el a 

simogatás közben az idegentől. A felvezető segíthet biztatással a macskának, de nem tarthatja 

erővel a feladatban és jutalomfalat sem használható. Nem megfelelt, ha a macska megijed az 

érintéstől és a felvezető hívására sem tér vissza. Az érintések nem kivitelezhetőek 1 percen belül, 

vagy a macska a stressz egyértelmű jeleit mutatja. Az agresszió jeleinek bármilyen megnyilvánulása 

nem megfelelt minősítést jelent.  

6. Emelés, összebújás 

A simogatást követően az idegen kedvesen, de határozottan megemeli a macska mellkasát úgy, 

hogy hátsó lábai még a földön maradnak, csak a mellső lábak vannak a levegőben. Ezt követően a 

macskát megjutalmazza, simogatja, majd újból felemeli, ezúttal úgy, hogy az ölébe tudja ültetni. 

Eközben simogatja / eteti, finoman hozzábújik. Megfelelt, ha az emelést és a kontaktot a macska 

szívesen fogadja vagy elviseli erős stressz és agresszió nélkül. A felvezető segítheti 

jutalomfalatokkal, biztatással, érintéssel is, de nem tarthatja a helyzetben erőszakkal. Nem 

megfelelt, ha a macska a stressz és a félelem egyértelmű és erős jeleit mutatja, vagy agresszív 

viselkedéses elemeket mutat (pl. fúj, karmol, harap). Elméleti vizsga: Online vizsga, ahol a felvezető 

macskákkal és a terápiás munkával kapcsolatos tudása kerül felmérésre. A kérdések között feladat 

megoldás is szerepel, ahol bizonyítani tudják, hogy értik a macska viselkedését és tudna azon 

változtatni is. A kérdéseket a vizsgázók előre megkapják a Terápiás és Segítő Macskákért 

Alapítványtól. A vizsga ezekből a kérdésekből és feladat megoldásából áll. 

Fontos tudnivalók a vizsgára történő felkészülésről 

! Amennyiben a páros közintézményben gyakorol, rendelkeznie kell a szükséges állatorvosi 

szűrésekkel! 

!A temperamentum vizsgára történő felkészülés során legalább 5 alkalommal szükséges habilitációs 

macskatréner személyes jelenléte az idegen helyszínen! Erről a habilitációs macskatrénernek 

igazolást kell kiállítania! 

!A temperamentum vizsgára történő felkészülés során a macska nem vehet részt csoportos 

foglalkozáson, a gazdáján és a habilitációs macskatréneren kívül maximum egy idegen FELNŐTT 

személy gyakorolhat vele.! 



!A vizsgára felkészítés során a habilitációs macskatrénerek ajánlott óradíja 10.000 Ft / alkalom + 

útiköltség. A vizsgázott habilitációs macskatrénerek listája és elérhetősége a honlapunkon elérhető! 

!A Temperamentum vizsgára felkészítés során a habilitációs macskatréner továbbra is alkalmazhat 

online technikákat, belátása szerint dönthet úgy, hogy bizonyos gyakorlásokra nem kíséri el 

személyesen a párost (ez különösen indokolt lehet akkor, amikor ugyanazt a feladatot kell többször 

ismételni, illetve a gyakorlások nagyon rövid ideig tartanak még), ugyanakkor az 5 alkalmat 

teljesítenie kell a párosnak! 

!Amennyiben a felvezetőtanuló maga is habilitációs macskatréner, neki nincs szüksége külső 

személy bevonására a vizsgára történő felkészüléséhez.! 

 

 

INTÉZMÉNYI SEGÍTŐMACSKA 

2025.05.01-től kérvényezhető, hogy az állat ún. „intézményi segítőmacska” címet szerezzen. Ez azt 

jelenti, hogy a macska csak egy bizonyos intézményeb belül dolgozik, és a tanúsítványa is itt 

érvényes. Ha a macska később más intézményben kezd dolgozni, az Alapítvány számára a változást 

jelenteni kell, a tanúsítvány éves megújításához szükséges videót pedig már az új helyszínen kell 

majd rögzíteni. 

Az új kategória bevezetésének célja, hogy kedvezzen azoknak a macskáknak, akik kiváló munkát 

nyújtanak az emberekkel, de a változó helyszínek túlságosan nagy stresszt jelentenének nekik. Az 

ő igényeiket figyelembe véve tesszük lehetővé, hogy ők is dolgozhassanak. 

Ugyanakkor nem az a cél, hogy ezzel a könnyített vizsgával kiskaput biztosítsunk azoknak, akik végső 

soron többintézményi munkában gondolkodnak, ezért a páros működési engedélye korlátozott. 

Minden egyéb felmerülő kérdéssel az Alapítvány munkatársaival kell egyeztetni: 

habilitaciosmacska@gmail.com . 

Azok a párosok, akik erre a címre pályáznak, a temperamentum vizsgára történő felkészüléskor már 

elkezdhetik a kiválasztott intézményben a felkészülést, és mindvégig gyakorolhatnak is ezen a 

helyszínen. Ők a vizsgát is itt teszik le. 

Záróvizsgát ugyanúgy kötelesek ezen felül tenni, mindhárom kategória nyitott előttük, de kizárólag 

intézményi szinten. 

mailto:habilitaciosmacska@gmail.com


Amennyiben egy páros később úgy dönt, hogy több intézményben is dolgoznának, kötelesek új 

temperamentum vizsgát tenni, ezúttal már idegen helyszínen. 

Természetesen az intézményben történő gyakorlás előtt kötelesek bemutatni az Alapítványnak az 

egészségügyi dokumentumokat. 

 

A temperamentum vizsga jelenlegi díja: 6000 Ft / vizsgáztató (3 fő), 5000 Ft adminisztrációs díj 

(Alapítványnak fizetendő), továbbá útiköltség a helyszínre kiszálló vizsgáztató(k)nak. 


